

Kam na výlet? Do národních parků!



Národní parky v České republice

Národní parky (NP) máme i v České republice. Pokud hledáte tip na výlet do přírody, můžete se jimi inspirovat. Pojďme si je alespoň ve stručnosti přiblížit.

Krkonošský národní park

Krkonošský národní park se nachází v **severovýchodní části České republiky**. Má rozlohu 385 km² a **NP byl vyhlášen roku 1963**. Jeho velká část spadá do okresu Trutnov, dále Semily a Jablonec nad Nisou.

V Krkonoších na vás čeká zhruba **700 km značených turistických tras**. Projdete se rozmanitým terénem.

Vhodnou trasu si najdete, ať už je vaše fyzická kondice jakákoliv.

V Krkonošském národním parku si kromě turistiky mohou návštěvníci užívat také **cykloturistiky, lyžování, horolezectví, zimních sportů** atd.

Národní park České Švýcarsko

Národní park České Švýcarsko je v okrese **Děčín mezi obcemi Hřensko, Chřibská a vesnicí Brtníky**. Rozkládá se na ploše 79,23 km² a **NP je od roku 2000**.

Jsou zde unikátní pískovcová území. Dominantou je **Pravčická brána, Edmundova soutěska či Tiskéstěny**. Na své si zde přijdou i horolezci. Mimo jiného zde najdeme významnou kulturní památku **Dolskýmlýn**.

Národní park Podyjí

Národní park **Podyjí je na území Moravy**. Rozkládá se na ploše 65 km² (nejmenší národní park v ČR) a **NP byl vyhlášen roku 1991**. Navazuje na něj **rakouský Národní park Thayatal**.

Jak už název napovídá, Národní park Podyjí se **rozprostírá podél řeky Dyje**. Můžete zde provozovat lehkou až středně náročnou turistiku. Projdete si zde říční údolí, vřesoviště, atraktivní skalní vyhlídky i rozmanité historické památky.

Národní park Šumava

Národní park Šumava leží na **jihozápadě České republiky. Jde o největší NP u nás**. Rozkládá se na ploše 680,64 km² a **byl založen roku 1991**.

Šumava přitahuje pozornost četných turistů. Mohou se vydávat po různých turistických trasách.

Mezi nejoblíbenější zdejší cíle patří např. **Tříjezerní slat, Jezerní slat, Plešné jezero, Obří hrad, Povydrí, Poledník, Kvilda, Břeník atd.** Jsou zde i zajímavé naučné stezky.

*V České republice je mnoho pěkných přírodních koutků, které stojí za návštěvu. Naše národní parky mezi ně určitě patří. Udělejte si do nich výlet nejen v rámci **Evropského dne parků**.*